

2 CENTESIMI

Prodorba za Monarhiju iznasa 4 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonament für die Monarchie: Vierteljährig 4 K, einzelnes Nummer 2 Heller.

# OMNIBUS

2 HELER

Za svrhtenje objava u "Malom oglašniku" plaća se za svaku ried 2 pare Najmanja pristojba 80 p.

Per le inserzioni d'arrivati nel "Bollettino d'affari" si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minima 30 centesimi.

Jedes Wort im "Kleinen Anzeiger" kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 80 p.

Izrazi svaki dan osim nedjelje i svećke u 11 ura prije podne.

Esce ogni giorno eccettuato le domeniche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

## Pazite na legitamacije!

Kapitanat u Puli razasao je po pošti sve izborne legitamacije za izbore od 25. oktobra. Ako u kojoj legitamaciji nije priklopljena izborna glasovnica, što bi se lahko moglo dogoditi u silnoj navali pošta, to se upozorjuju izbornici, da dodju tu glasovnicu uzeti na kapitanat kod tajnika g. Fr. Košanjca. Isto tako svi oni, koji nisu dobili legitamacije budi s kojeg razloga, najviše bit će takovih kojima neće biti uručena, jer su se preselili u ovo zadnjih 6-7 mjeseci iz jedne ulice u drugu, tada neka ju idu pitati na kapitanat, gdje će njim ju dati tajnik kapitanata.

Razumijte se, da se svaki mora iskazati (legitimirati). Vrieme za reklamacije je do 24. ov. mj. do 7 sati u večer.

## Za izbore.

**Popravite pogrešku.**

U "Nasoj Slavi", a po njoj i u "Omnibusu", bili su nepodpuno naznačeni oni krajevi otoka Cresa i Lošinja, koji sa ho tarom Volaskim i Krčim najedno sačinjavaju sedmi izborni kotar obće kurije, (Izbor nedjelju 25. ovoga mjeseca; kandidat prof. Vjekoslav Spinčić) U taj izborni kotar spada iakožnj grad Cres i cijeli njegov sudbeni kotar, a od sudbenog kotara Lošinskoga spadaju u spomenuto izbornište samo Susak (Sanig), Unije, Punta Kriša i Plovik. Pozor na to!

## VIESTI.

### Mjestne.

Izborne sekcije u Puli za dan 25. ovoga mjeseca.

U nedjelju dne 25. ov. mj., izbori obće kurije, za šest kotar, glasovt će se u Puli u školi S. Martino, dvie sekcije i to u jednoj glasovati izbornici od slova A-L, a u drugoj od slova M-Z.

Svi naši izbornici u ovim dvjema sekcijama neka napišu na glasovnicu: Dr. ŠIME KURELIĆ.

Izbiri počinjuju u 8 sati u jutro, a završavaju se točno u 2 sata po podne, te neka se pazi na to.

Izborne sekcije u Puljskoj okolici. Za izbore obćenite kurije sutra u nedjelju 25. ov. mj. određene su u puljskoj okolici ove sekcije:

1. U **Alturu**, gdje će glasovati izbornici iz p. r. nih obćina Altura, Kavran, Lobozička i Munčić. Izbor počinje u 9 sati a svršši u 11 prije podne.
2. U **Štinjaju**, gdje će glasovati izbornici iz poreznih obćina Štinjan i Peroj. Izbor počinje u 4 sata a svršši u 6 sati po podne.
3. U **Medulinu**, gdje će glasovati izbornici iz poreznih obćina Medulin, Premantura, Pomer i Ližnjan. Izbor počinje u 2 sata a svršši u 6 sati po podne.

Svi izbornici iz ovih mjesta glasovati će za kandidata hrvatske narodne stranke g. dra Šima Kurelića.

Na glasovnicu dakle neka svaki izbornik napiše ime: Dr. Šime Kurelić.

### Perfidija naših Talijana.

Kad je narodna radnička organizacija na svoju ruku proglasila kandidata u trećem izborništvo pete kurije u Puli, proti socijalisti dru. Ritossi, svoga vlastitoga kandidata u osobi g. L. Križa, grakunski

talijanski liberali i upravo huncutski na narodnu hrvatsku stranku i na njezine prvake.

A evo što piše jučer glasilo Talijana u Puli. Iz Premanture, čisto hrvatskog mjesta, javlja, da pošto njihovi sumišljenici (čitaj: odrod) nemogu dati svoje glasove hrvatskom kandidatu, da će oni svoje glasove dati staromu barbu Miji Rosandi (poznati odrod iz Vinkurana, zvani «šćavo refa»).

Hoćete li veće perfidije talijanske sinjorije. Danas liže ono što je jučer bljuvao. — Mjesto da svoje premanturske podrepnice uputi, što imaju da čine u hrvatskom izbornom kotaru, on taj zaključak narodnih izdajca s naslađom donaha i s pohvalom ističe. Par s parom, tako i oni s barba Mijom!

U nedjelju nema predstave.

«Dramatski odjek Sokola» nam javlja, da u nedjelju radi izbora neće biti predstave.

## Razne.

**Otvorenie carevinskog vieća.**

«Neues Wiener Tagblatt» donosi viest da će carevinsko vieće u Beču biti sazvano odmah iz zaključena delegacija, po čem se suđi da će to biti između 12. i 15. novembra.

**Ravnateljstvo pošta u Trstu.**

Dne 18. tek. mj. poslata je jedna dopisnica iz Cresa u Pulu, koja je prispjela u Pulu dne 23. ov. mj. tako da je putovala 6 dana. U istoj dopisnici pisala je stranka drugoj stranki u Puli, da dodje na parobrod u ponedjeljak uzeti nekoje stvari koje se brzo pokvare a nedobivši dopisnice, roba je išla natrag u Cres i pokvarila se.

To je u istinu lep red a još ljepša brzina austrijske pošte. Dandanas dodju listovi iz Amerike u Europu i obratno skoro u 6 dana, a iz Cresa koji je iz Pule udaljen 3½ sata parobrodom, treba šest dnova da dodje jedan list u Pulu.

To se može dogoditi samo kod nas, gdje je proti nama slobodno svakomu raditi što hoće, samo kad se radi o kojoj hrvatskoj stvari. Pripominjemo, da je dopisnica bila pisana hrvatski.

**Izborne sekcije u krčkom kotaru.**

U Krčkom kotaru određena su za predstojeće saborake izbore sljedeća izborna mjesta u petoj i u četvrtoj kuriji: Vrh, Poljica, Dubašnica, Sv. Vid, Omišalj, Dobrija, Riška, Vrbnik, Bačkanova, Starabaška, Punat i Kornić.

**Zgodno pitanje i zgodan odgovor.**

Čitamo u trčanskoj «Edinosti» da u vladinom služenom listu, koji je službeni list i za Gorišku i Istru oglašuju se slovenske i hrvatske registracije pod talijanskim naslovom «Protocolazioni presso l' i. r. Tribunale di . . . » itd. Kako je znano za objavu tih registracija plaća se skup novac, pak pita «Edinost» kako bi se nazvala ta — komedija?

Mi odgovaramo da ta komedija, naime talijanska glava na slovenskom ili hrvatskom tielu, imala bi se baš pravo po slovenskom nazvati goljufija!

**Rezolucija hrvatsko-srbske koal'cije o Bosni-Hercegovini.**

U plenarnoj sjednici hrvatsko-srbske koal'cije, koja se održavala u Zagrebu u

nedjelju i ponedjeljak prihvaćena je i rezolucija o Bosni i Hercegovini.

Hrvatsko-srbska koal'cija razpravljala je o provedenoj aneksiji Bosne i Hercegovine, te su pojedine stranke u tom predmetu objasnile svoja stanovišta. Tom prigodom jednodušno je zaključeno, da imadu delegati ugar-hrv. zajedničkom saboru u tom predmetu uzeti ried.

Podjednako je zaključeno, da članovi hrv.-srbske koal'cije u sporazumku sa zastupnicima Dalmacije saslušaju mišljenje predstavnika naroda Bosne i Hercegovine u pogledu vođenja čitave narodne politike.

Iz: šba ovoga zaključka povjerenja je eksekutivnom odboru hrv.-srbske koal'cije.

**Sapun na korist Družbe**

Naša vrlo zaslužna «Družba sv. Ćirila i Metoda za Istru» pobrinula se za još jedan novi prihod hrvatskim školama u Istri. Ovih dana sklopila je ugovor sa trčkom Ivana Lentić u Milini (Dalmacija) za razpčavanje sapuna pod Družbinim imenom za Dalmaciju, Istru, Bosnu i Hercegovinu. Do skora će ući u promet razne vrsti sapuna iz jedne najbolje i najveće i najsvedenije i na svim izložbama odlikovane tvornice.

Obirom na veliki proizvod kojeg je dobitina tvrdka napravila, tvornica mu je u svemu došla u susret, tako da će biti u stanju davati Družbin sapun uz obične tvorničke cijene, premda će Družba crpiti 3% od rasprodaje.

Pošto je sapun predmet svojeće potrebe to bi «Družba» mogla svake godine imati liepu svoticu prihoda.

Sada kad je neprijatelj uložio sve sile da nam otme našu Istru, dužnost nam je, da trošimo samo družbin sapun, a time ćemo povećati prihode najpatriotičnije nam ustanove i tako i time doprinieti probuđenju narodne svjesti u Istri.

**Atentat na talijanskog konzula.**

Talijanski konzul u Zagrebu Umberto Carmelutti baš je testirao stranom jednom radniku putni list, kad udje u sobu jednog radnik, koji je prije kod Carmeluttia bio zaposlen te tražio svoju plaću. Sad je nastala preprička, te radnik izvadi samokres i izpali u konzula više hitaca, a izpali i u ovog stranog radnika te ga ustrelji. Iza toga pohiti atentator u privatni stan konzulov, gdje mu je došla u susret majka konzulova, u koju također izpali više hitaca iz samokresa. U to dodje i otac konzulov, na kog je također radnik htio streljati, ali nije imao više naboja. Onaj strani radnik je mrtav, a konzul i njegova majka teško su ranjeni.

Ubojica je Talijan; drugičije ne može da bude.

## PARTE ITALIANA.

### Note adriatiche.

VII.

#### L'industria navale.

I continui vari di vapori che sortono dai nostri cantieri nazionali, le grosse navi guerra, fra le quali l'ultima varata il 30 settembre dal Cantiere s. Marco e che porta il nome di Francesco Ferdinando, sono là a testimoniare la perfezione raggiunta nel ramo costruzioni navali mercè i nuovi e moderni sistemi da non temere concorrenza.

Questa sola verità basterebbe a persuadere il Lloyd austriaco, come fosse suo dovere di proteggere l'industria nazionale senza punto ricorrere ai Cantieri esteri. Inoltre i milioni divisi tra i nostri bravi operai restano in casa nostra e non perdono il largo per lontani lidi senza fare ritorno.

L'idea poi di dare ai piroscafi i nomi di qualche personalità in contrassegno di aver cooperato all'ottenimento più largo della sovvenzione, non sembra il più indicato, giacché gli uomini si succedono, invece i nomi delle città restano.

Volendo parlare geograficamente, assai meglio torna istruttivo il leggere a fianco del vapore il nome di una città dell'Impero, di quello che di un ministro passeggero.

E non solo l'industria nazionale ci offre il mezzo di adoperare in buona parte il nostro materiale indigeno, ma quello che più interessa mantiene in esercizio il nostro operajo, il quale col duraturo lavoro semprepiù si perfeziona.

Lo Stato principalmente sovvenzione le società marittime per dare collocamento alle migliaia di operai onde possano mantenere le proprie famiglie e perfezionarsi.

Con tale ragionamento noi entriamo subito nello spirito umanitario delle nostre patrie istituzioni, ed è per ciò che non sarà mai abbastanza raccomandato di favorire e proteggere lo sviluppo progressivo della nostra industria.

Il varo della corazzata «Francesco Ferdinando» avvenne qui a Trieste il 30 settembre con tutta pompa e solennità alla presenza di principi e principesce, di tutte le autorità civili e militari, col concorso di una folla di curiosi, rallegrata la festa da uno splendido sole. Tutti i bastimenti in porto erano pavesati a festa; così anche le navi da guerra venute per la circostanza.

Con questo colosso la nostra brava marina viene arricchita d'una nuova nave formidabile che costa pressochè 30 milioni!

Potesse il commercio e l'industria avvantaggiarsi da queste opere grandiose, destinate a varcare gli oceani munite di artiglieria. Sono create per la difesa come in tutti gli altri paesi del mondo.

Ma lasciando da parte lo scopo, noi vogliamo parlare della nostra industria nazionale, delle forze tecniche e marine-resche, dello sviluppo creacente in questo ramo per constatare di fatto, che i nostri Cantieri non sono inferiori, ma gareggiano egregiamente cogli altri.

E tanto si sente il bisogno di estendere questa industria, che a Monfalcone fu costruito un nuovo Cantiere per conto della società Austro-Americana. Il Lloyd fece costruire il nuovo piroscafio barone Gutsch all'estero, spendendo circa tre milioni; mentre il Graf Wurmbrand, costruito nello stesso cantiere dove fu costruita la nuova corazzata P.co Ferdinando, ha costato appena poco più di un milione! E corrisponde meglio dell'altro. I commenti al pubblico interessato.

Xixio.

**Un buon rimedio domestico.** Tra i rimedi domestici che solgono usati per frizioni lenitive e revulsive in casi d'infreddamento ecc. va citato in primo luogo il *Liment. Capicci comp. coll' «Ancora»* (surrogante il «Pain-Expeller-Ancora») che

vieni preparato nel laboratorio della farmacia Dott. Richter in Praga. Il prezzo ne è modico: cent. 80, Cor. 140 e 2' - la bottiglia; ogni bottiglia è posta in una elegante scatola riconoscibile alla ben nota «Ancora».

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i DR.  
Odgovorni urednik: ANTE VOLARIĆ.

**Mali oglasnik.**

**Piccolo notiziario.**

**MLADI SVRŠENI PRAVNIK**, koji je položio sve državne ispite na Karlo-Ferdinandovoj univerzi u Pragu i koji ima jedan rigoroz, traži mjesto odvjetničkog koncipienta kod kojeg odvjetnika u Istri. Nastup odmah, uvjeti povoljni. Kazumije se i u novinarstvo, jer je bio chef-redakteur novina. Ponude na upravu lista. 166

**TRAŽI POSAO** mladi postolar, govori hrvatski. Popitati se kod uprave lista. 165

**KUPUJE SE** mali ručni vozilac na dva kotača (kola). Ponude kod uredništva lista „Omnibus“. 157

**Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje:** U našoj Narodnoj Tiskari Laginja i drug. mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu. 52

**Pučkim školama i konsumnim društvima** preporuča se osobito naša „Narodna Papirnica“ za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ine školske potrebove, te sve knjige i tiskarice potrebne za konsumna društva. Preprodavačima znatan popust. 52a

**Fondi da vendere**

con pietre per fabbricare le case.

Prezzi convenienti, bellissima posizione.

Rivolgersi presso

**Martino Quaranta**

Via Flaccio 61 (Castagner).

**PEČATE**

iz GUME Izradjuje  
tiskara

**Laginja i dr.**

Via Giulia 1 - Pula - Via Giulia 1.

**Zigice „Družbe sv. Cirila i Metoda“** prodavaju se

u trafici Feit, via Barbacani  
u trafici Iv. Žica, via dell' Ammiragliato

u trafici Dorčić, via Kandler

u trafici Petoros, na rivi

u dućanu Verginella, u via Circonvallazione, i

u trafici M. Schütz, državni kolodvor.

**Maslaca i suhih vrganja**

najbolje vrsti šalje na zahtjev

**MILJO HORVAT, trgovac**

MEDJURIĆ z. p. Banovajaruga (Slavonija).

Cijene su: za 1 kg maslaca zajedno s poštarinom 2 K a za 1 kg vrganja 6 K.

Šalje se najmanje 5 kg bilo jednoga bilo drugoga ili obojega zajedno.

Poslovni broj E 2517/8

**Dražbeni izrok.**

Po zaključku 9/10 1908 poslovni broj E 2517/8-3. stavljaće se dne 3/11 1908 u 3 sata po podne, u Puli, Via Fondaco 8, na javnu dražbu različite pokretnine. Stvari mogu se pregledati dneva i na mjestu gori naznačenom.

C. k. kotarski sud u Puli, odio III.  
dne 9. listopada 1908.

Marchio di fabbrica „Ancora“  
**Liniment.**  
**Capsici comp.,**  
arrugginate il  
**Pain-Expeller Ancora**  
è universalmente riconosciuto quale migliore frizione lenitiva e revulsiva in caso d'infreddamenti ecc., reperibile in ogni farmacia al prezzo di cent. 80, Cor. 140 e Cor. 2. - Acquistando questo ricorrendo rimedio domestico, non si accettino che soltanto le bottiglie originali in scatole munite del nostro marchio di fabbrica, l' „Ancora“, ed in tal caso si avrà la sicurezza di aver ricevuto il prodotto originale. Farmacia Dott. Richter al „Leon d'Oro“ in Praga, Elisabethstrasse No. 5 nuovo. Spedizioni giornaliera.

Prije nego li zahtijevate Osnovni, Hypotekarni ili Stvarni  
**ZAJAM**  
zahtijevajte bezplatnan Prospekt.  
**MELLER L. EGVED**  
BUDIMPEŠTA  
IX. - Lányai-utca 7  
Telefon. Internacion. 46-31.

**Badava**



razašiljem svakom na zahtjev moj veliki ilustrovani cijenik ura, zlatnine, srebrnine, dvokolica (bicikla) i optičnih predmeta.

Metal anker remont, ura sa lancem K 5 -  
Srebrna remontoir ura sa rubisima 9 -  
Srebrna remont, ura sa 3 poklopcu 13 -  
Srebrna ura za ženske sa 3 poklopcu 14 -  
Svakoj uri pridodajem 1 liepi lanac badava.  
Tvorničko skladište ura zlatnine i srebrnine  
**O. HEGERA sin,**  
Vinkovci, br. 4, (Hrvatska)

Sirite i kupujte „Omnibus“

**Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.**

Plovitbeni red  
za prugu Baška-Rijeka-Baška.  
Vrijedi od 11. listopada 1908. do opoziva.

Nedjelja	Poned. Srijeda Petak	Utorak Cetvrtak Subota	Odlazak i Dolazak	Postaje	Odlazak i Dolazak	Utorak Cetvrtak Subota	Poned. Srijeda Petak	Nedjelja
Prije podne	Prije podne	Prije podne				Poslje podne	Poslje podne	Poslje podne
—	—	4-30	odl.	Baška	dol.	—	6.—	—
—	—	5-30	dol.	Punat	odl.	—	4-50	—
5-45	5—	5-45	odl.	„	dol.	5-15	4-35	4-35
6.—	5-15	6.—	dol.	Krk	odl.	5.—	4-20	4-20
6-10	5-30	6-10	odl.	„	dol.	4-50	4-10	4-10
—	6-45	7.—	dol.	Beli	odl.	3-35	—	—
—	6-55	7.—	odl.	„	dol.	3-45	—	—
—	—	6-55	dol.	Giavotok	odl.	—	3-25	—
—	—	7.—	odl.	„	dol.	—	3-20	—
7-30	7-30	7-30	dol.	Malinska	odl.	2-50	2-50	2-50
7-40	7-40	7-40	odl.	„	dol.	2-35	2-35	2-35
8-30	8-30	8-30	dol.	Omišalj	odl.	1-45	1-45	1-45
8-40	8-40	8-40	odl.	„	dol.	1-35	1-35	1-35
9-30	9-30	9-30	dol.	Rijeka	odl.	12-45	12-45	12-45

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo prema okolnostima promjenu plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod gosp. I. Pakušića, Via Andrassy 25

PUNAT, dne 8. listopada 1908.

RAVNATELJSTVO.

**PEKARNA**

**Ljudevit Dekleva**

Via Campo Marzio br. 5 — Podružnica Via Veterani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.

Poslužba brza i točna.

**PANIFICIO**

**Lodovico Dekleva**

Via Campo Marzio N. 5 — Filiale Via Veterani N. 1.

Vendita pane fresco tre volte al giorno.

Servizio diretto a domicilio e nei pubblici locali.

Vendita farine d'ogni qualità dai migliori mulini a prezzi di giornata.

Servizio celere e inappuntabile.

**ISTARSKA POSUJILNICA u PULI**

**Prima zadrugara,** koji upisuje udružbenih članova jedna ili više po iznosu 50.

**Prima novac na štednju od svakega,** ako i nije član te šteta bez ikakvog odšteta.

**Vraća na štednju u slučaju iznosa** do 1000 K bez predhodnog odšteta, a iznosa od 1000 K ako se nije kod štednje uglavnom u slučaju veći ili manji rok na odik, uz odik od 5 dana.

**Zajmovo (posudo) daje samo zadrugarom,** i to na hipoteku i zadržava uz gubitak.

**Urodovni sati svaki dan** od 9-12 sati prije podne i 3-6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdana zatvoreno.

**Društvena pisarna** i blagajna nalazi se u vijeću Opatova vijećnica (Narodni Dom) prvi pod domom, gdje se dobivaju potrebne informacije.

Ravnateljstvo.

Jeder Art Buchbinderarbeiten werden in der Buchbinderei

**LAGINJA & Cie., Via Giulia 1**

ibernommen und billig geliefert.

**Hotel i reštauracija, Pula, via Kandler, 47.**

Nanovo obnovljeno i ukusno uredjeno. — Sobe čiste. — Cijena umjerena.